

耿马傣族佤族自治县发展和改革局文件

耿发改审批发〔2024〕67号

耿马傣族佤族自治县发展和改革局关于《耿马县人民医院住院病房品质提升改造建设项目可行性研究报告》的批复

耿马傣族佤族自治县卫生健康局：

来文《耿马傣族佤族自治县卫生健康局关于申报耿马县人民医院住院病房品质提升改造建设项目可研报告的请示》（耿卫健发〔2024〕136号）已收悉。项目可行性研究报告基本达到国家发展改革委关于可行性研究报告的深度要求，编制比较规范，研究范围和内容较为全面，符合有关可行性研究报告的编制规定，原则同意该报告。项目代码：（2405-530926-04-05-719025），具体批复如下：

一、项目建设的必要性

一是项目建设是耿马傣族佤族自治县社会经济发展、全面建

成小康社会、保障人民群众身体健康的需要。党和国家始终把人人享有初级卫生保健作为建设和谐社会的重要目标和基本内容，要全面建成小康社会必须加强卫生事业，而人民医院工作是卫生工作最基本、最核心的内容之一。随着耿马县现代化建设的不断深入，随着人民群众对医疗卫生保健需求的不断增长，耿马县人民医院的整体布局和硬件建设已基本完备，通过本次改造，使得该区域自成一体，完备自身的发展和服务水平的提高，与耿马县社会经济发展和广大人民群众对医疗卫生保健和人民医院基础设施等服务需求相适应。

二是项目建设是完善和提高公立医院开展业务的需要。近年来，随着耿马县不断加快改、建设医院卫生体系、医疗救治体系、突发公共卫生事件应急体系和卫生监督执法体系，提高公共卫生服务水平和应急处置能力。随着我国卫生事业发展进步，医疗水平和医学知识的普及与提高，人们对医疗服务水平也提出了更高要求，引起广泛关注和高度重视，因此，加强公立医院基础设施建设，提供服务水平尤为重要。

三是项目建设是完善公共卫生医疗服务体系的基本保证。我县目前医疗卫生发展水平较为缓慢，耿马县人民医院住院病房品质提升改造建设项目可以大幅提高县域和基层整体医疗卫生水平，项目建设对保障人民身体健康具有重要意义。项目实施有利于改善耿马自治县人民医院诊治环境，使耿马自治县人民医院的医疗水平得到大幅度的提升，彻底改变耿马自治县人民医院原有

就医条件差、功能用房杂乱、医疗服务流程不规范的局面，为提高耿马自治县人民医院医疗环境和服务水平创造更好的条件，对耿马自治县基层医疗卫生事业的又好又快发展起到很好的推动作用。

四是项目建设是有效缓解“看病难，看病贵”问题的需要。结合耿马县社会经济及卫生医疗情况分析，造成人民群众“看病难、看病贵”有医疗业务用房、设备等基础不足，现有床位无法满足人民群众就医需求，看病住院排队现象严重，小病拖出大病；县内各级医疗机构人才匮乏，技术和服务能力有限，对部分病人无法提供医疗服务或全面医疗服务，导致群众对当地医疗机构不信任，只能到市级或省级医院就医，看病费高。项目的建设将切实改善全县人民群众的看病就医条件，有效缓解“看病难、看病贵”的问题。

二、项目名称和建设性质

项目名称：耿马县人民医院住院病房品质提升改造建设项目。

建设性质：建设性质为改建。

三、项目建设地点

云南省临沧市耿马自治县人民医院院内。

四、建设规模及内容

对医院内内科楼、原外科楼进行改造，涉及病房改造及提升、消防设施设备的新建及更新、水电路线的改造、电梯的更新。涉及面积 7036.46 平方米，其中，内科楼为 4072.65 平方米，原外科

楼为 2963.81 平方米。改造病房及医疗业务用房 131 间，改造提升病床 210 张。

五、总投资及资金来源

计划总投资：项目计划总投资 849 万元。

资金来源：拟积极争取中央资金 679 万元，地方自筹资金 170 万元。

六、建设年限

2024 年 11 月至 2025 年 10 月。

七、其他

(一) 项目法人要通过在线平台如实报送该项目开工建设、建设进度、竣工等基本信息。项目开工前报备项目开工基本信息，项目开工后按年度报备项目建设动态进度基本信息，项目竣工验收后报备项目竣工基本信息。

(二) 原则同意方案提出的节能和环保措施，在下步工作中应进一步优化，确保节能环保措施和能效指标的落实，实现节能、环保效果。

(三) 如需对本项目批复文件所规定的有关内容进行调整，请及时以书面形式向我局报告，并按照有关规定办理。

此复

耿马傣族佤族自治县发展和改革局

2024 年 11 月 11 日

行政审批专用章

耿马自治县发展和改革局发展战略和规划股 2024 年 11 月 11 日印发